

ОТЗЫВ **научного руководителя на диссертацию**

соискателя Ковтун Н.А.

кафедры терапии и интегративной медицины института дополнительного профессионального образования «Экстремальная медицина» ФГБУ ВЦЭРМ им. А.М. Никифорова МЧС России

по научной специальности 14.03.10 – Клиническая лабораторная диагностика (медицинские науки)

на тему «Лабораторная верификация клеточного повреждения головного мозга с помощью определения белков крови при легких черепно-мозговых травмах»

Ковтун Наталия Александровна в 2006 г. с отличием закончила ГОУ ВПО Кировская государственная медицинская академия Федерального агентства по здравоохранению и Социальному развитию. В 2016 году прошла профессиональную переподготовку в ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» МЗ РФ по специальности «Лабораторная генетика». В 2019 году прошла профессиональную переподготовку в АНО ДПО «Московская академия народного хозяйства и государственной службы» по специальности «Бактериология». В период с 2006 по 2011 гг. работала в ФГБУ «Научно-исследовательский институт эпидемиологии и микробиологии им. Н.Ф. Гамалеи» МЗ и СР РФ, где участвовала в проведении исследований на базе лаборатории молекулярной эпидемиологии госпитальных инфекций в качестве младшего научного сотрудника. За время обучения освоила основные методы лабораторной диагностики (микроскопические, культуральные, молекулярно-биологические, серологические). С 2013 года по настоящее время является заведующей лабораторией - врачом клинической лабораторной диагностики ФГБУ «Клиническая больница №1» УДП РФ.

С 2019 года является главным внештатным специалистом по КЛД Управления делами Президента РФ, а также ассистентом кафедры семейной медицины с курсами клинической лабораторной диагностики, психиатрии и психотерапии ФГБУ ДПО «Центральная государственная медицинская академия» УДП РФ. Высокий уровень теоретической подготовки, практических знаний и компетентности в различных направлениях профессиональной деятельности позволяют принимать активное участие в работе кафедры.

Тема диссертации связана с научными и практическими интересами Ковтун Наталии Александровны. За время исследовательской работы зарекомендовала себя грамотным специалистом, продемонстрировала способность само-

стоятельно выполнять теоретическую и практическую составляющие диссертационного исследования.

Диссертация написана на актуальную тему, содержит элементы научной новизны, соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление правительства РФ N 842 от 24.09.2013).

В ходе работы над диссертацией достигнута поставленная научная цель, которая заключается в оценке клинико-диагностической значимости белковых маркеров клеточного повреждения головного мозга для разработки алгоритма лабораторной верификации легких черепно-мозговых травм.

Основные результаты диссертационной работы внедрены и используются в лечебно-диагностической работе ФГБУ «Клиническая больница №1» УДП РФ. В частности, принят к использованию клинико-диагностический алгоритм верификации клеточного повреждения головного мозга у пострадавших с легкими черепно-мозговыми травмами. Также результаты диссертационной работы используются в клинико-диагностической работе ФГБУ ВЦЭРМ им. А.М. Никиторова МЧС России и учебном процессе ФГБУ ДПО «ЦГМА» УДП РФ. Ковтун Н.А. за время работы над диссертацией опубликовано 3 научных работы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК Минобрнауки России, а также получен патент на «Способ диагностики черепно-мозговых травм с использованием белковых биомаркеров» от 21.01.2021.

В процессе работы над диссертацией и подготовки диссертации к защите Ковтун Наталия Александровна зарекомендовала себя как специалист, способный на высоком профессиональном уровне решать научные задачи и заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.10 – Клиническая лабораторная диагностика.

Научный руководитель:

д.м.н., профессор,
зав.кафедрой скорой медицинской помощи,
неотложной и экстремальной медицины
ФГБУ ДПО «Центральная государственная
медицинская академия» УДП РФ



Бояринцев В.В.

121359, ул.Маршала Тимошенко, д.19, с.1А.

Тел: +7(499)149-58-27, info@cgma.su

«12» августа 2021г.
кабинет отдела кадров
наштыки



А.Б. Величков